
Discours de son Excellence, Madame Denise 
Campbell Bauer, Ambassadrice des États-

Unis d'Amérique auprès de la République 
française et de la Principauté de Monaco : 

« Bonjour à toutes et à tous, bienvenue à la 
Résidence ! 

Je suis très heureuse de vous recevoir 
aujourd’hui pour fêter - enfin ! - le 75ème 
anniversaire de l’association France États-Unis. 

Soixante-quinze ans de promotion de l’amitié 
franco-américaine, à travers toute la France, 
pour faire se rencontrer deux cultures, deux 
histoires, deux patrimoines. 

J’aime bien comparer la France et les États-Unis 
à des frères et sœurs qui s’aiment autant qu’ils 
se chamaillent ! 

Mais nous avons grandi ensemble, nous 
partageons les mêmes valeurs fondamentales,    
nous respectons les mêmes devoirs, nous 
défendons les mêmes droits. 

Pour que cette inaltérable amitié demeure,  
assurons-nous de bien nous comprendre. 

Et le rôle de vos Chapitres régionaux est un 
atout essentiel de notre mission diplomatique.  

Depuis presque un siècle maintenant, votre 
association organise des rencontres, des 
conférences, des débats, des manifestations 

culturelles, des échanges scolaires et 
universitaires : 

• Je peux citer l’exposition MEANING qui a fait 
le tour de la France. 

• Je peux citer les symboliques pacaniers de 
Jefferson qui ont été plantés dans plusieurs 
localités. 

Ces efforts de compréhension mutuelle  
prennent tout leur sens aujourd'hui, alors que 
les évènements mondiaux exigent de nous une 
réaction commune et unie. 

En s’attaquant à l’Ukraine, la Russie s’est 
attaquée à tout le monde libre. 

La liberté est le cœur de nos nations. 

Et c’est pour elle qu'une fois encore, la France 
et les États-Unis se sont levés d’un seul élan.  

À travers les siècles, nos deux nations ont 
toujours été, ensemble, un rempart pour la 
liberté. De la fondation des États-Unis, aux deux 
guerres mondiales, à la guerre en Ukraine. 

Et ils le resteront aussi longtemps qu’il le faudra, 
pour affronter tous les défis qui se poseront à 
nous,  le changement climatique en premier lieu. 

Mais nous y parviendrons, grâce à votre travail,  
à vos efforts de rapprochement, pour que jamais 
ne s’éteigne la flamme de notre amitié. 

Je vous remercie ! » 

> L’association France Etats-Unis reçue  
par l’Ambassadrice des Etats-Unis à l’occasion de son 75ème anniversaire 

A l’occasion du 75ème anniversaire de l’association France Etats-Unis (*), une délégation de plus de 50 
personnes ainsi que le comité d’honneur ont été reçus le 23 mars 2023 par Son Excellence l’Ambassadrice 

Denise Campbell Bauer à sa résidence, rue du Faubourg Saint-Honoré à Paris. 

L’occasion pour le président de l’association nationale, Jérôme Danard, de « rappeler les liens 
indéfectibles qui existent entre la France et les Etats-Unis et de présenter toutes celles et tous 
ceux qui participent à l’animation et au rayonnement de France Etats-Unis ». 

Forte de ses 2000 adhérents et de ses 21 chapitres locaux, l’association France Etats-Unis qui a 
été créée en 1945 répond aujourd’hui à 3 objectifs : 

1) Entretenir l’amitié franco-américaine, 
2) Mobiliser les français et les américains autour de cette histoire et ces valeurs communes, 
3) Transmettre la connaissance et l’amour des Etats-Unis aux jeunes générations. 

(*) du fait d’un léger décalage dans le temps à cause du Covid
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> Éditorial 

Vous avez entre les mains notre journal national 
qui se donne pour objectif de partager avec vous 

l’activité de l’association pour l’année 2023. 

L’ensemble des chapters implantés sur le territoire ont 
été de nouveau très actifs. La belle amitié franco-
américaine a ainsi pu être déclinée au travers de 
nombreuses manifestations. Que tous les membres et 
sympathisants de l’association soient ici remerciés pour 
leur engagement et leur mobilisation. Force est de 
constater lors de mes déplacements que la ferveur est 
de plus en plus grande et de plus en plus forte. Le 
congrès national qui s’est tenu à Vichy au mois de mai 
en a été un grand témoin. 

2023 a aussi été marquée en mars par la réception 
d’une délégation de plus de 50 personnes par Son 
Excellence Madame Denise Campbell Bauer à la 
résidence de l’Ambassade à l’occasion du 75ème 
anniversaire de l’association. Ce fut un grand honneur 
pour nos membres de célébrer cet événement en sa 
présence et celle des descendantes du Général 
Lafayette et du Général Rochambeau. 

Je profite de l’occasion pour remercier le soutien 
continu des services de l’Ambassade et des consulats 
dans l’accomplissement de notre mission tournée vers 
le maintien et le renforcement des relations culturelles 
entre nos 2 pays. 

En juin dernier, nous avons pu commémorer ensemble 
le 80ème anniversaire du Débarquement et de la 
Libération, avec l’accueil de nombreux vétérans 
américains sur les plages de Normandie. Nous avons 
également pu accueillir le Président Biden à Paris dans 
le cadre d’une visite d’Etat souhaitée par le Président 
Macron. 

En ces temps perturbés, il est bon de rappeler les liens 
indéfectibles qui existent entre nos 2 pays, surtout 
quand nos valeurs communes sont menacées. 

Je terminerai simplement en reprenant les propos du 
Président Biden au cimetière de Colleville le 6 juin 
dernier : «  il y a des choses qui valent la peine de se 
battre et de mourir. La Liberté en vaut la peine. La 
démocratie en vaut la peine. Hier, aujourd’hui et 
toujours ». 

 
Jérôme Danard, Président national   

France Etats-Unis News 
Bulletin d’information de l’association nationale France Etats-Unis 

Publication annuelle - juillet 2024 
www.france-etatsunis .org

Jérôme Danard entouré de Christopher Weissberg, président du groupe 
d’amitié France Etats-Unis à l’Assemblée nationale et Antoine Lefèvre, 
président du groupe d’amitié France Etats-Unis au Sénat lors d’une 

cérémonie à l’ambassade en décembre 2023 Accueil de son Excellence, Madame Denise Campbell Bauer, Ambassadrice des États-Unis ©
 U

S
 E

m
b

as
sy

©
 D

R

association pour l’amitié
f r a n c o - a m é r i c a i n e



Discours de Jérôme Danard, président 
national de l’association France États-Unis : 

« Excellence Madame l’Ambassadrice, 
Monsieur l’attaché culturel, 
Mesdames et Messieurs les membres du comité 
d’honneur, 
Mesdames et Messieurs les Présidents et 
membres des chapters de province, 
Chers amis, 

Permettez-moi de vous remercier, Madame 
l’Ambassadrice, pour votre accueil en ce lieu 
prestigieux et pour vos propos à l’égard de 
l’association France Etats-Unis et de ses 
représentants qui ont fait le déplacement de 
toute la France pour exprimer leur profonde 
admiration pour les Etats-Unis, son peuple et 
sa culture. 

Comme vous avez pu le rappeler, notre 
association a été créée au cours de l’année 
1945, il y a 78 ans maintenant. 

Dès septembre 1945, cette association se 
donne pour objectif « d’exprimer l’amitié et 
faciliter la compréhension mutuelle des peuples 
de 2 grandes nations qui se réclament chacune 
d’une vocation universelle au service de 
l’Homme ». 

Le succès est alors immédiat, les adhésions 
sont de plus en plus nombreuses tous les jours 
au point de donner la direction de cet 
organisme à un jeune et dynamique 
universitaire, le Prince Cyrille Makinsky qui va 
faire de France Etats-Unis le lien indispensable 
et reconnu comme tel entre les français de tout 
milieu social d’une part et les Etats-Unis et leurs 
représentants d’autre part. 

Ainsi, dans les années 60, grâce à son travail 
acharné, France Etats-Unis aura plus de 100 
comités sur l’ensemble de l’hexagone, 
structurés autour de 10 centres régionaux, 
pour le bonheur de plus de 130 000 adhérents ! 

L’association doit son rayonnement et sa 
notoriété notamment aux présidents nationaux 
qui ont présidé à sa destinée : 

• Paul Claudel, écrivain, ambassadeur et 
académicien et président de 1947 à 1955 

• André Maurois, écrivain et académicien de 
1955 à 1967 

• Thierry Maulnier, homme de lettres et 
académicien de 1967 à 1988 

• Maurice Couve de Murville, ancien 1er 
ministre en 1988 

• Cyrille Makinsky de 1989 à 1991 
• Midhat Gazalé, scientifique de 1993 à 1994 
• Jacques Kosciusko-Morizet, ancien 

ambassadeur de France en 1994 
• Jacques Maisonrouge, ancien président d’IBM 

de 1994 à 2000 
• Et Michel Besson, ancien directeur général 

adjoint de Saint Gobain (de 2000 à 2015) qui 
est parmi nous ce matin. 

L’évolution du monde associatif étant, notre 
voilure s’est quelque peu réduite. 

Nous comptons aujourd’hui 21 chapters avec 
des programmes d’activités diverses et variées, 
un journal national toujours très prisé et 

l’animation de nombreux jumelages comme 
ceux de Norfolk, Raleigh, New Rochelle ou 
Arlington. 

Oui, nous oeuvrons au développement de 
l’amitié franco-américaine dans l’esprit de ce 
qu’avait résumé en quelques mots André 
Maurois que je cite: 

« Sans la France, les Etats-Unis n’auraient sans 
doute pas conquis leur indépendance. Sans les 
Etats-Unis, la France n’eut pas gardé la sienne. 
L’amitié doit être fondée sur le respect mutuel, 
la collaboration constante et la culture 
commune. Mais elle doit surtout être 
entretenue, il faut veiller sur elle, susciter ce 
qui peut l’accroître et surtout écarter ce qui la 
menace ». 

Et c’est exactement ce que 78 ans après, toutes 
les chevilles ouvrières de France Etats-Unis 
accomplissent au fil des semaines. 

Ces femmes et ces d’hommes avec l’aide de 
nombreux membres et bénévoles à l’action 
généreuse et avec l’aide également de 
l’ambassade et des consulats placés sous votre 
autorité. 

Aussi, permettez-moi de présenter tous les 
chapters implantés sur le territoire français : 

• Cannes créé en 1965 
• Carpentras créé en 1960 
• La Charente-Maritime créé en 1979 
• Le Cher avec Bourges créé en 1991 
• Compiègne créé en 1986 
• La Côte Basque avec Biarritz créé en 1956 
• L’Indre avec Châteauroux créé en 1952 
• Le Loir-et-Cher avec Blois créé en 1983 
• La Lozère créé en 2019 
• Lyon créé en 1955 
• Marseille créé en 1946 
• Le Midi-Pyrénées avec Toulouse créé en 1951 
• Nantes-Altantique créé en 1969 
• Nice créé en 1951 
• La Normandie avec Caen créé en 1946 
• Orléans créé en 1972 
• Reims créé en 1967 
• Toulon créé en 1968 
• La Touraine avec Tours créé en 1975 
• Vichy créé en 2019... 
sans oublier le chapter de la Nièvre qui a été 
créé en septembre dernier et qui a son siège à 
Guérigny, commune au nord de Nevers connue 
pour ses anciennes forges royales qui 
équipaient les navires de l’amiral de Grasse et 
par voie de conséquence le corps 
expéditionnaire du général Rochambeau ! Je 
salue au passage la présence parmi nous de 
Nathalie de Gouberville, descendante du 
maréchal. 

Forte de ses 2000 adhérents et sympathisants, 
de ses 21 chapitres locaux, l’association répond 
à 3 objectifs : 

1) Entretenir l’amitié franco-américaine, 
2) Mobiliser les français et les américains autour 
de cette histoire et ces valeurs communes, 
3) Transmettre la connaissance et l’amour des 
Etats-Unis aux jeunes générations. 
Trois objectifs portés par la passion de ses 
membres, trois objectifs qui deviennent plus 

que nécessaire dans un contexte où l’oubli de 
l’histoire semble être de mise, trois objectifs qui 
sont soutenus entre autres par l‘Ambassade des 
Etats-Unis d’Amérique et son Ambassadrice, 
confirmé aujourd’hui par cette réception. 

Madame l’Ambassadrice, vous avez devant vous 
toutes celles et tous ceux qui participent à 
l’animation et au rayonnement de France Etats-
Unis avec dévouement qui est, je le sais, 
quotidien pour certains d’entre eux. 

Aujourd’hui, nous sommes enthousiastes et 
confiants dans l’accomplissement de notre 
« raison d’être » qui est d’approfondir la 
compréhension entre nos 2 peuples, en 
s’adressant à tous les publics : étudiants, 
jeunes actifs, seniors qu’ils soient français, 
américains, expatriés et binationaux. 

Et comme toute fédération qui se respecte, nos 
forces vives travaillent à la nécessaire 
adaptation des chapters à l’environnement 
technologique, culturel et sociologique du 
XXIème siècle. Les réseaux sociaux font partie 
entre autres de nos nouveaux outils. 

Pour l’année en cours, nous aurons à cœur de 
faire voyager les expositions que votre 
département Public Diplomacy nous met à 
disposition : je pense à celle sur La Nouvelle-
Orléans, ou bien l’exposition photographique 
d’Ed Curtis sur les indiens. 

Nous allons aussi poursuivre notre engagement 
dans des programmes comme les « Pacaniers 
de Jefferson ». Le dernier arbre a été planté à 
Nantes il y a quelques jours en présence 
d’Elizabeth Webster, consul des Etats-Unis pour 
le Grand Ouest.  

Et en septembre, toute l’association aura plaisir 
à commémorer le 240ème anniversaire du traité 
de Paris qui est l’acte fondateur des Etats-Unis 
d’Amérique sans oublier le rôle déterminant 
joué par Benjamin Franklin. Des conférences, 
des expositions seront organisées partout en 
France pour rappeler l’aide de la plus vieille 
monarchie d’Europe à un pays qui allait devenir 
la plus jeune démocratie du monde empreinte 
de nos idéaux du Siècle des Lumières. 

A l’heure de la montée des extrêmes et de 
l’individualisme, nous avons à coeur de rappeler 
et d’entretenir les liens indéfectibles qui 
existent entre la France et les Etats-Unis. 

Rien ne doit séparer nos 2 pays, tout doit être 
fait pour consolider ce qui nous rapproche. 

Excellence, pour relever ce défi, vous pouvez 
compter sur l‘association France Etats-Unis 
comme nous comptons sur l’aide de vos 
services. 

C’est un engagement commun qui doit être 
mené tous les jours et sur tout le territoire.  

Complémentaires, nous sommes à vos côtés 
pour promouvoir cette belle et sincère amitié 
que nous aimons et nous animons. 

Together, we are stronger. 

THANK YOU. » 
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Avec le chapter de Lozère Avec le chapter de Cannes Avec le chapter de Marseille

©
 U

S
 E

m
b

as
sy

©
 U

S
 E

m
b

as
sy

©
 U

S
 E

m
b

as
sy



3

> Congrès 2023 

L’association France Etats-Unis avait rendez-
vous à Vichy pour son congrès national les 

6 et 7 mai. 

A cette occasion, 
le Consul des 
Etats-Unis pour 
la région 
Auvergne-
Rhône-Alpes, 
Richard Johns, a 
eu le plaisir 
d’évoquer, 
devant plus de 
120 
congressistes, sa 
mission 
consulaire et 
« les liens 
indéfectibles qui 
unissent les 2 
pays depuis près 
de 250 ans » 
tandis que le colonel David Rich, représentant 
Alain Juillet, retenu à l’étranger, a, quant à lui, 
évoqué l’intelligence économique entre nos 2 
pays. 

A la clôture de la plénière, Jérôme Danard, en 
qualité de président national, en a profité pour 
exhorter les 21 chapters « à s’adapter en 

devenant une 
association plus 
proche, plus 
ouverte et plus 
généreuse dans 
sa 
programmation, 
sa présence et 
son engagement 
auprès 
notamment des 
jeunes ». 

Et lors du grand 
« dîner de 
l’amitié franco-
américaine » qui 
s’est tenu au 
palais des 

congrès en présence de Monsieur Hugues de 
Chabannes de la Société des Cincinnati, il a été 
rappelé le rôle de la France dans la guerre 
d’indépendance et la création de ce jeune pays 
avec la signature du Traité de Paris le 3 

septembre 1783, traité qui a été à l’honneur 
des activités de l’association au dernier 
trimestre 2023 par rapport à la célébration du 
240ème anniversaire de l’acte fondateur des 
Etats-Unis ! 

Le bureau national remercie toute l’équipe du 
chapter de Vichy et sa présidente Sylvie 
Brébion pour l’organisation de cette rencontre.

L’accueil bourbonnais en costumes traditionnels
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> Saint-Gobain et les États-Unis 

A l’occasion du 100ème anniversaire de la statue 
de la Liberté, Jean-Louis Beffa, président du 

groupe Saint-Gobain qui est implanté aux Etats-
Unis depuis les années 1830, avait souhaité 
réaffirmer les liens avec l’Amérique en offrant le 
6 février 1986 une statue de la Liberté en verre 
réalisée par Saint-Gobain au président américain 
Ronald Reagan au sein même de la Maison 
Blanche. Dans les faits, cette statue avait été 
produite en plusieurs dizaines d’exemplaires 
avant d’être également offerte à tous les 
gouverneurs américains et au président François 
Mitterrand. Et selon la politique d’archivage du 
Groupe, quelques-unes se sont retrouvées dans 
les collections de Saint-Gobain Archives, basée 
à Blois dans le Loir-et-Cher. 

Dans le cadre du 75ème anniversaire de 
l’association, Laurent Ducol, directeur de Saint-
Gobain Archives, a souhaité offrir un exemplaire 
de cette belle statue à l’association nationale 
France Etats-Unis. L’occasion lui a ainsi été 
donnée d’évoquer les liens qui existent entre 
l’association France Etats-Unis et le Groupe 
Saint-Gobain avec notamment les encarts 

publicitaires de la filiale américaine Norton dans 
le journal national dès les années 1950. Cette 
remise s‘est faite dans les salons de la Fondation 
Mona Bismark en mars 2023 juste après la 
réception de la délégation par Son Excellence 
Madame l’Ambassadeur des Etats-Unis 
d’Amérique. Au nom de l’association nationale, 
Jérôme Danard a su remercier très 
chaleureusement Laurent Ducol et le groupe 
Saint-Gobain pour leur magnifique témoignage 
de sympathie.
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Saint-Gobain, un géant mondial 

En dépit de la crise de la construction neuve 
en Europe, Saint-Gobain fait preuve de 
résilience. Le groupe est même porté par la 
croissance de ses activités en dehors du 
Vieux Continent. Le géant mondial des 
produits et solutions pour la construction 
présidé par Benoît Bazin connaît un résultat 
net courant en progression sur 2024. D’une 
manière générale, Saint-Gobain valide sa 
stratégie mise en oeuvre depuis 6 ans, à 
savoir l’accélération de son expansion 
internationale, en particulier en Amérique 
du Nord, tant au Canada qu’aux Etats-Unis. 

La remise de la statue par Laurent Ducol

Sylvie Brébion avec tous les intervenants du congrès
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> Arts & culture 

 Anne MORGAN 

Une pionnière de l'humanitaire 
pendant la Grande Guerre 

Troisième fille du richissime banquier, 
collectionneur et philanthrope John 

Pierpont Morgan, Anne Morgan, née en 1873, 
faisait partie des plus hautes classes de la 
société new yorkaise. Elle témoigna très jeune 
d’une grande sensibilité pour les questions 
sociales, par le biais d’oeuvres de charité de la 
paroisse St John de New York. 

Elle fait son apparition à 
l'occasion d'un premier bal,  
habillée en Pocahontas, alors 
que son père vient de 
commander des portraits 
d'amérindiens au célèbre 
photographe Edward Curtis ! 

Très rapidement, elle marque 
sa volonté de sortir des sentiers 
tracés de son milieu. Trésorière 
du Colony club, 1er club exclusif 
féminin, elle visite les quartiers 
pauvres de Chicago, prend part 
à différentes grèves  et très 
rapidement manifeste son 
intérêt pour le temps personnel 
et les loisirs des travailleuses. 

Ce sera le fil rouge de son action. 

À partir de 1907, Anne Morgan réside souvent en 
France chez ses amies Elisabeth Marbury et Elsie 
de Wolfe à la villa Trianon à Versailles; elle y 
rencontre les Amazones américaines, Gertrud 
Stein, Nathalie Barney ou Romaine Brooks. 

Lorsque la guerre éclate, elle se rend sur les 
champs de bataille de la Marne et ouvre sa 
résidence versaillaise aux blessés de guerre. 

Dès 1915, elle lève des fonds, crée une 
organisation qui va permettre de fournir en 
matériel médical les hôpitaux et les ambulances.  

John Ford, un ami de son père, offrira pour son 
association des ambulances : les célèbres Ford T4 ! 

Elle unit ses forces à Anne Murray Dike, médecin 
américaine; elles seront la cheville ouvrière de 
l’organisation en France. 

Début juillet 1917, avec Anne Murray et huit autres 
volontaires, elle s’installe à Blérancourt sur la 
recommandation du Général Pétain dont le QG 
était à Compiègne. 

Les Allemands viennent de se replier au nord et 
les volontaires installent des baraques militaires 
sur la terrasse du château. 

Lors de la 2ème offensive allemande, les volontaires 
américaines, parlant français et sachant conduire 
des ambulances, rejoignent Anne Morgan (à leurs 
propres frais) et vont aider les populations à 
évacuer les villages. 

Est créé en 1918 le Comité 
américain pour les régions 
dévastées (CARD). 

90% de cette région est 
infertile, la terre est truffée 
d’obus qu’il faut nettoyer, ce qui 
sera fait avec l’aide des Poilus 
de l’armée française et de 
soldats britanniques et 
américains. 

Anne Morgan souhaite faire 
renaître la région de ses 
cendres. 

Dès 1919, elle établit quatre 
autres centres à Anizy, Coucy- 
le-Château, Vic-sur-Aisne et 

Soissons pour aller au plus près des populations. 
130 villages seront desservis. 

Le CARD réalise d’abord des distributions gratuites 
de biens de première nécessité puis les vend à très 
bas prix. 

Nul impérialisme culturel non plus dans 
l’organisation de fêtes et jeux traditionnels, jeux 
de boule picarde, tir à l’arc et bibliothèques pour 
les enfants. 

Le CARD s’allie également à 
d'autres organisations, la Croix Rouge américaine 
ou l’American Hospital. 

Œuvrant pour la cause féminine, le CARD ouvre 
des activités aux jeunes filles : basket, saut en 
hauteur, scoutisme. Elles apprennent même à 
conduire ! 

Anne Morgan réussit à lever des fonds pendant 
sept ans; ensuite, elle lègue ses oeuvres aux 
différentes municipalités. 

En 1939, elle reviendra à Blérancourt pour fonder 
le Comité américain de secours aux civils. 

Lorsqu’elle décède en 1952, de nombreuses 
commémorations sont organisées à Blérancourt et 
la région mais aussi à Paris où une plaque est 
posée aux Invalides en son honneur et en 
reconnaissance pour son oeuvre et son immense 
générosité. 

Nicole Tordjman 
Chevalier de l’ordre national du Mérite 

French Heritage Society, membre du bureau du Paris Chapter 
France États-Unis, membre du comité d’honneur  

Bienvenue en France, accueil des diplomates à ParisAnne Morgan et Anne Murray Dike

Anne Morgan avec des villageois

BANQUE PRIVÉE 
SAINT-GERMAIN

Un desk bancaire dédié aux 
particuliers américains,

unique en France

www.bpsaintgermain.com/fr

CONTACT US DESK :
Jean d’Albis  01 40 62 17 31

Amélia Wende 01 40 62 07 66

> Publirédactionel  

Banque Privée Saint-Germain 

Un desk bancaire dédié aux particuliers 
américains unique en France 

La Banque Privée Saint-Germain est un 
acteur centenaire de la gestion de fortune 

tourné vers l’international. Filiale à 100% d’un 
acteur bancaire indépendant de premier plan 
au niveau européen, le Groupe ODDO BHF, elle 
a su acquérir une expertise particulière sur les 
clients particuliers américains résidents 
français, et propose depuis Paris un desk 
bancaire unique : « US Desk ». 

Les citoyens américains résidents de France 
sont concernés par un cumul singulier de 
complexités réglementaires qui peuvent 
conduire certaines banques à être réticentes à 
les accompagner. Ils se voient souvent, soit 
refuser des services, soit proposer des services 
inadaptés. 

Le « US Desk » de la Banque Privée Saint-
Germain accompagne les citoyens américains 
résidents en France dans leurs différents 
projets de préservation, de valorisation et de 
transmission de leur patrimoine privé. Dans ce 

cadre, il leur offre les services suivants, 
spécifiquement adaptés à leur situation : 

• Portefeuilles titres en gestion sous mandat 
sur les différents profils de risque, 

• Tenue de comptes-titres, 
• Change, 
• Crédits, 
• Moyens de paiement, 
• Accès à une gamme d’experts expérimentés 

sur une clientèle franco-américaine : avocats, 
notaires, experts-comptables, CPAs. 

Pour nous contacter : 

La Banque Privée Saint-Germain 
243, boulevard Saint-Germain - 75007 Paris 

Standard 01 40 62 07 62 

Contacts : 

  Jean d’Albis 
  jean.d-albis@bpsaintgermain.com 
  01 40 62 17 31 

  Amélia Wende  
  amelia.wende@bpsaintgermain.com 
  01 40 62 07 66
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> Histoire  

   500 ans de la découverte de la baie de 
New York par Jean de Verrazane 

Cette expédition mandatée par François Ier 
avait pour objectif la découverte d'une 

seconde route vers les Indes. En effet, la Route 
de la Soie est progressivement abandonnée au 
XVème siècle après la chute de Constantinople et 
en raison de l'instabilité liée aux guerres turco-
byzantines. De plus, après le retour de 
Christophe Colomb, le pape Alexandre VI signe 
en 1494 le traité de Tordesillas qui partage le 
monde entre les Espagnols et les Portugais. 
François Ier n'a pas l'intention de se résoudre à 
cette injustice et s'engage dans la course aux 
grandes découvertes. 

Jean de Verrazane est un navigateur d'origine 
florentine né au début des années 1480. Il 
entretient des liens étroits avec la nation 
florentine de Lyon composée de banquiers et de 
riches marchands. Il s'installe à Rouen, ville 
drapière, et s'associe avec son ami Zanobis 
Rucellaï pour diriger un comptoir d'importation 
de produits italiens et notamment de l'alun qui 
servait à fixer les colorants sur les toiles. 

C'est à lui que François Ier demande de partir en 
quête d'une seconde route vers les Indes. 
L'expédition est financée par les banquiers et 
marchands lyonnais et elle se décline en deux 
tentatives distinctes : 

- En 1523, une armada de 4 navires, fournie par 
François Ier, tente de rallier les Indes par la mer 

du Nord, au départ de l'estuaire de la Seine. 
C'est un échec en raison des mauvaises 
conditions météorologiques. 

- En 1524, Jean de Verrazane décide de tenter à 
nouveau l'aventure, mais cette fois avec un 
unique navire, la Dauphine. Il part de La Rochelle 
avec une cinquantaine d'hommes d'équipage, 
traverse l'Atlantique et fait du cabotage le long 
des côtes nord-américaines, alors inconnues. Il 
entre dans chaque baie, espérant y découvrir un 
passage vers les Indes. Il découvre le 17 avril 
celle de New York qu'il appelle "Nouvelle-
Angoulême" en hommage à François Ier qui était 
duc d'Angoulême. 

Il prend la décision de rentrer en France alors 
que la Dauphine atteint les rivages de Terre-
Neuve. Il n'a pas réussi sa mission mais a 
cartographié des kilomètres de côtes inconnues 
et il a réussi l'exploit de ramener tout l'équipage 
saint et sauf. Il rédige trois rapports sur le trajet 
du retour, et quand la Dauphine rentre à Dieppe, 
il se dépêche de retrouver François Ier pour lui 
remettre un exemplaire. Or celui-ci vient d'être 
fait prisonnier à Pavie et le rapport se perd. 

Ce n'est qu'au début du XXème siècle que les 
exemplaires italiens du rapport sont retrouvés. 
L'acharnement des italo-américains et de 
quelques passionnés amène les Etats-Unis à 
reconnaître que Verrazane est bien le premier à 
avoir posé le pied à New York. Le pont 
Verrazzano-Narrows est inauguré en 1964 pour 
commémorer l'évènement. 

Le Musée Maritime Fluvial et Portuaire de Rouen
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Didier Gozard, historien et secrétaire du Musée, Emilie Denarié, médiatrice 
culturelle et Jérôme Danard à côté du buste de Jean de Verrazane
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Actualités des chapters en 2023

> Le chapter de Lozère 

Depuis janvier 2023, les activités de 
conversations en anglais bimensuelles 

continuent à être assurées. L’organisation de 
la fête de l’indépendance américaine a été un 
franc succès, avec la météo au rendez-vous, 
fête durant laquelle nous avons dû refuser des 
places pour le repas, malgré les 
préinscriptions, tant la demande est croissante 
d’une année à l’autre. Les inscriptions de 
membres en septembre 2023 sont légèrement 
en recul, bien que durant l’été nous ayons 
obtenu des réductions des commerçants 
locaux (20 commerçants) sur présentation de 
la carte de membre national. Le résultat du 
repas de Thanksgiving est en demi-teinte, avec 
une participation de moitié par rapport à 
l’année précédente. Une nouvelle version est 
donc envisagée pour 2024. A noter que fin 
janvier 2023, nous avons pu boucler avec 
succès les 10 inscriptions pour le voyage d’avril 
2024 sur le thème de la musique.

> Le chapter de Midi-Pyrénées Toulouse 

En complément de nos coffee corners 
mensuels qui sont très appréciés de nos 

membres, nous avons eu le plaisir et l’honneur 
d’accueillir Hector Brown, Consul des Etats-
Unis d’Amérique en poste à Bordeaux, lors de 
notre cocktail de rentrée en septembre. Quant 
à notre bourse 2023-2024, nous l’avons 
attribué à Magali Barré pour l’accompagner 
dans ses études aux Etats-Unis. Après 
l’université de Toulouse, elle va passer une 
année scolaire à la State University of New 
York à Buffalo. Elle souhaite devenir professeur 
d’anglais après son Master. Good luck Magali.

Avec Hector Brown

> Le chapter de Nice 

Parmi les temps forts de 2023, le chapter de 
Nice en retient 3 :  

Juin : exposition-photo sur la Louisiane, en 
association avec France Louisiane & ABC School 
International, avec la tenue de 2 conférences 
intitulées « la Louisiane d’hier & d’aujourd’hui » 
et « les sources du jazz ». Invitation du Board 
par le Protocole de la Ville de Nice à assister à 
une master class avec Tony Parker dans le cadre 
majestueux de l’Opéra. Rencontre inspirante 
avec cette légende du sport et également l’une 
des personnalités préférées des français, 

Décembre : visite guidée bilingue sur le thème 
« Matisse et les États-Unis » au Musée Matisse. 
Si son nom est souvent associé à la Provence et 
à la Polynésie, c’est son périple aux Etats-Unis 
en 1930 qui a offert un 2nd souffle à ce grand 
artiste alors désespérément en manque 
d’inspiration. Un signe du destin puisque son 
influence est encore prégnante dans l’art 
américain aujourd’hui !

A l’Ambassade Lors de Thanksgiving A l’Opéra



> Le chapter de Marseille 

A Marseille, la programmation se veut 
mensuelle. Pour 2023, nous retenons 

principalement :  

Février: notre chapter s’est donné comme 
objectif de se mettre au calendrier américain 
et a décidé de marquer Black History Month en 
projetant le film « La couleur des sentiments », 

Mars : les expositions proposées par 
l’association nationale France États-Unis et 
l’ambassade de Paris ont permis de belles 
opportunités : conférence sur le jazz, concert, 
gastronomie, absolument tout sur la Louisiane 
pour le plus grand plaisir du public. 

Mai : c’était un mois patriotique : la projection 
du film « Un été en Provence » sur un pilote 
américain tombé sur le village de Pourrières 
pendant la 2ème guerre mondiale nous a fait 
pleurer d’émotion; et les cérémonies de 
Memorial Day au cimetière américain à 
Draguignan furent aussi émouvantes.  

Octobre: nous avons créé un Home Hospitality 
Program pour souhaiter la bienvenue aux cadets 
de la U.S. Air Force, Colorado, et cette année, 
nous sommes allés voir l’exposition Tintin à la 
carrière des Lumières aux Baux-de-Provence.

> Le chapter de Nièvre-Guérigny 

Comme chaque année depuis 2021, le chapter 
célèbre l’anniversaire de la fameuse bataille de 

Chesapeake du 5 septembre 1781 décisive pour 
donner la victoire aux Insurgents américains 
quelques jours plus tard à Yorktown. L’histoire veut 
que la commune de Guérigny joua un rôle décisif 
dans l’armement de la flotte de guerre commandée 
par l’Amiral de Grasse grâce à un formidable savoir-
faire dans le domaine de la métallurgie valorisé au 
18ème siècle par le maître de Forges Pierre Babaud 
de la Chaussade (1706-1792). 

Depuis la 1ère commémoration, l’événement prend 
chaque année de l’ampleur. Le chapter travaille 
depuis 2023 en partenariat avec d’autres entités 
locales notamment les American Riders ou l’Historic 
Overlord Club (véhicules de collections civils et 
militaires). En plus de la cérémonie officielle où les 
autorités américaines sont représentées, il y a la 
présence de nombreux stands et animations 
(expositions, tatouages, sports US, dance country, 
concert…). Ce sont près de 800 personnes qui ont 
pu profiter de cette American Day 2023 à la mode 
nivernaise dans le cadre prestigieux du château de 
la Chaussade, ancienne demeure du maître de 
forges cité précédemment.

> Le chapter de Reims-Arlington 

Le chapter de Reims a participé à l’animation 
de son jumelage avec la ville d’Arlington et a 

proposé de nombreuses activités à ses adhérents 
tout au long de l’année. A noter plus 
particulièrement le partenariat avec la 
médiathèque et l’organisation du festival du film 
américain. Pour 2023, le chapter a aussi répondu 
présent au Forum des associations en septembre.

> Le chapter de Toulon 

Parmi les rendez-vous de l’année, nous 
retiendrons le cocktail de rentrée qui s’est 

tenu le 20 septembre au Village Club IGESA du 
Pradet. Avec un cadre paradisiaque sur une 
terrasse non moins accueillante surplombant la 
Méditerranée, notre cocktail était si bien réussi 
que nous avons largement dépassé l’horaire qui 
nous était imparti savourant jusqu’au bout un 
clair de lune presque magique. Dans cette bien 
sympathique ambiance, nous avons évoqué 
notre programme d’activités à venir, 
conférences, movie club, patchwork, 
conversations en anglais. L’occasion nous a été 
aussi donnée d’accueillir de nouveaux membres 
qui ont rejoint le chapter à l’issue du Forum des 
Associations du 9 septembre dernier. Notons 
aussi la vie du jumelage entre Toulon et Norfolk 
avec le voyage de 2 lycéens de Métropole Toulon 
Provence Méditerranée qui ont pu passer deux 
semaines en famille à Norfolk en juillet 2023.

> Le chapter d’Orléans 

Chaque 7 Janvier, en forêt d'Orléans, nous 
commémorons une année sur deux, dans 

les communes de Traînou et Vrigny, le crash de 
deux bombardiers américains, avec 10 
hommes d'équipage. Une délégation de notre 
bureau fut présente ainsi que le Lieutenant-
Colonel Gerald N. Patton détaché par 
l'Ambassade des Etats-Unis à Paris, pour 
honorer la mémoire des aviateurs du Liberator 
B24 D tombé en 1944. 4 Juillet, Independence 
Day, journée fêtée avec une conférence 
réalisée par un de nos membres sur 
l’implantation de John Deere à Orléans. 16 
Août, Madame Columbia Barrosse, Consule 
Générale des Etats-Unis d'Amérique de Paris, 
nous a fait l'honneur de se joindre aux 
membres de la Color Guard du 52nd Strategie 
Signal Battalion et leur Commander, le 
Lieutenant-Colonel Sylvan Smith, tous basés à 
Stuttgart en Allemagne, pour fêter la Libération 
d'Orléans par la 35ème Infantry Division le 16 
août 1944. Et lors du notre traditionnel 
déjeuner de Thanksgiving, nous avons eu le 
plaisir d'accueillir Monsieur Jérôme Danard qui 
est venu nous parler de la Guerre 
d'Indépendance et du Traité de Paris. 

Actualités des chapters en 2023

Axel Hemon et Louise Ditto avant de partir à NorfolkAmerican Day 2023

Dans le jardin de l'Hôtel de ville avec le Lieutenant-Colonel Smith

> Le chapter de Touraine 

Une belle année 2023 avec de nombreux 
nouveaux adhérents qui n’ont pas été déçus 

par nos coffee mornings, moments de partage et 
découvertes en tout genre, privilégiant les 
interventions en anglais :  reportages photos sur 
New York et Philadelphie comme si nous y étions, 
la fête de St Valentin aux Etats-Unis : amour ou 
commerce, l’histoire de la musique blues à 
Chicago, tombe de Yul Brynner et son étonnant 
musée, des étoiles plein les yeux au planétarium 
de Tauxigny, atelier d’artiste sculpteur Jean 
Vindras, le « Traité de Paris » conférence 
passionnante par notre président J. Danard et 
notre traditionnel dîner de Thanksgiving où nos 
adhérents se régalent de mets américains 
typiques avant un dynamique atelier de danse 
country… sans oublier nos régulières 
conversations en anglais du jeudi soir qui 
permettent à chacun de s’exprimer avec plus de 
facilité lors de nos réunions.

> Le chapter de Cannes-Pays de Lérins 

En mai 2023, les membres du chapter ont été 
invités dans le cadre du Festival du Cinéma 

à assister à la projection de la Palme d’Or. En 
septembre, le Docteur Roger Kamoun, président 
du chapter, a fait une conférence sur «  La 
Guerre de Sécession : du début de l’esclavage à 
la fin de la ségrégation ». A l’occasion du Forum 
des Associations, notre chapter a pu enregistrer 
quelques nouvelles adhésions. Et pour finir 
l’année, la fête de Thanksgiving s’est déroulée 
sur une plage par un temps magnifique !

> Le chapter de l’Indre 

Une saison 2023 encore riche en rencontres 
et manifestations. L’année débute toujours 

dès janvier avec son assemble générale suivie 
de la traditionnelle galette des rois. Puis en 
février, une soirée exceptionnelle avec de 
nombreux invités pour une soirée « Jazzy ». 
Clarinettiste et pianiste nous ont retracé en 
musique les grands moments du jazz depuis ses 
origines jusqu’à nos jours. Mars, passionnante 
conférence de notre président d’honneur, Jean-
François Mesmin, nous retraçant le procès de 
Louis XVI au travers de ses avocats. S’en suit un 
afterwork puis en mai une belle participation de 
notre chapter à Vichy au congrès national. 
Independence Day et Thanksgiving sont 
toujours fêtés à Châteauroux entre deux autres 
afterworks. Cette année pour Thanksgiving, 
nous avons participé à la dégustation du 
meilleur « burger » de la ville. Histoire de 
changer de la traditionnelle dinde !
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> Le chapter de Carpentras 

Au programme des activités culturelles et 
mémorielles comme Memorial Day, sans 

oublier les tables de conversation du mercredi 
qui connaissent un certain succès comme celle 
du 22 novembre pour le 60ème anniversaire de 
l’assassinat de l’ancien Président des États-Unis 
John Fitzgerald Kennedy, le 22 novembre 1963 
à Dallas au Texas.

> Le chapter de Loir-et-Cher 

Le chapter a célébré tout au long de l’année 
son 40ème anniversaire. L’occasion d’accueillir 

notamment la chorale « Sylvan Touring Choir » 
de Caroline du Nord, accompagnée de la chorale 
« La Notina » au château de Blois avec plus de 
200 personnes présentes. La soirée de 
Thanksgiving a permis à tous les adhérents de 
revoir en images et en musique tous les 
moments forts de l’association comme les dîners 
dansants des années 90 ou bien les Happy 
English Times des années 2010 sans oublier la 
signature du jumelage autour du cheval entre 
Paris dans le Kentucky et Lamotte-Beuvron tout 
comme les échanges scolaires entre le Lycée 
Hôtelier du Val de Loire et Worcester Technical 
High School. 

> Le chapter de Vichy 

En complément des cours d’anglais du lundi et 
des Happy Hours, l’année 2023 a été 

marquée par l’organisation du congrès national 
le 6 et 7 mai ainsi que par la participation du 
chapter aux Virtus Global Games. Ces jeux sont 
des compétitions multisports organisés tous les 
4 ans par Virtus à destination des sportifs 
atteints d’un handicap mental. En 2023, Vichy a 
eu la chance d’accueillir cette manifestation et 
de nombreux adhérents du chapter se sont 
portés volontaires pour aider en tant que 
chauffeur, interprète ou tout simplement 
accompagner les équipes.

> Le chapter du Cher 

26 novembre 2023 - Frank, le shérif nous 
regarde traverser le champ. Le soleil frappe 

son étoile. Fringant dans sa redingote, il 
présente son adjoint. Gilles, le croque-mort, 
s’avance. Tour du propriétaire. Coup d’œil 
rapide dans la pièce principale, flanquée de la 
prison, qui fait aussi office de bureau dudit 
shérif, puis une pièce qui tient du General 
Store. Des cow-boys nous rejoignent, on les 
croirait arriver droit du Wyoming. Leur français 
les trahit, rien d’étonnant puisque nous fêtons 
Thanksgiving au ranch de Bell Fourche à 
Menetou-Salon.  

Dans le saloon, converti en salle à manger, les 
buches flambent dans le poêle, des bancs 
flanquent deux longues tables. Un festin nous 
attend. Elvire apporte un énorme plat garni de 
deux dindes. Suivent plateaux de corn bread, 
stuffing, pecan et pumpkin pies. Cow-girls et 
boys d’un jour, nous tirons au pistolet. Tirs 
pacifiques, la poudre noire déchire les oreilles, 
pas les chairs. Merci à Frank, propriétaire du 
ranch, où il accueille des touristes avides 
d’expériences insolites aux accents de Wild 
Wide West. 

Actualités des chapters en 2023

> Le chapter de Charente-Maritime 

L’année 2023 fut pour notre chapter encore 
une année riche en évènements aussi bien 

culturels, officiels que festifs, sans oublier les 
sessions de conversation en anglais qui ont lieu 
tous les quinze jours. 

Au niveau des conférences, nous avons 
« vogués » entre Harriet Tubman, la présence 
de l’OTAN sur nos terres charentaises entre 
1950 à 1964, l’Hermione, Jean-Jacques 
Audubon, le pétrole et son raffinage. 

Parmi nos activités officielles, nous retiendrons 
le 28 avril avec la plantation d’un pacanier au 
Château Carbonnieux en présence de Madame 
Campell Bauer, Ambassadrice des Etats-Unis 
en France et de Monsieur Hector Brown, 
Consul à Bordeaux, la cérémonie du 8 mai ainsi 
que le 15 octobre avec la cérémonie annuelle 
commémorative à la Cathédrale remerciant les 
américains basés à La Rochelle pour avoir 
offert une statue de la vierge de Fatima au 
diocèse de La Rochelle le 10 octobre 1954. 

Quant aux moments festifs, nous avons pu 
nous réunir à l’occasion de la Galette des rois, 
Independence Day avec la présence Sylvain de 
Geilder, attaché au consulat de Bordeaux sans 
oublier le traditionnel dîner de Thanksgiving.

Independence Day à Carpentras

A l’occasion de Thanksgiving

Thanksgiving à La Rochelle

> Le chapter de Nantes-Atlantique 

Le Chapter a poursuivi ses activités en 2023 
avec la rencontre de nouveaux adhérents. 

La poursuite de nos afterworks mensuels 
permet à des américains et des français de se 
rencontrer une fois par mois et échanger 
amicalement sur tous types de sujets. Le 
webinaire organisé le 18 janvier sur le thème 
de la fiscalité franco-américaine et plus 
particulièrement sur la question des obligations 
fiscales des expatriés français de retour en 
France et d’américains installés en France, et 
animé par un expert-comptable franco-
américain, a rencontré un franc succès. 

Au mois de mars, en partenariat avec 
l’association « Les Pacaniers de Jefferson » et 
la ville de Nantes, le chapter a organisé la 
plantation d’un pacanier afin de mettre en 
lumière l’amitié franco-américaine depuis le 
Siècle des Lumières à nos jours, dont La 
Fayette et Thomas Jefferson peuvent être 
considérés comme les pères fondateurs. 

Après l’organisation d’un pique-nique le 2 juillet 
pour célébrer la fête de l’Indépendance, nous 
avons eu le plaisir de recevoir environ 130 
convives le jeudi 23 novembre pour notre 
traditionnel dîner de Thanksgiving avec les 
étudiants américains présents à Nantes. 

Pour clôturer l’année, l’association était ravie 
de présenter à Nantes du 16 novembre au 31 
décembre l’exposition d’un de nos adhérents 
américains David Bacher sur son travail « Paris 
– New York City » résultat de 15 ans de 
photographie dans ces 2 villes mythiques qui 
lui tiennent à cœur.

A l’occasion de la plantation du Pacanier

> Le chapter de Compiègne 

Depuis la signature du jumelage de la ville 
de Compiègne avec la capitale de la 

Caroline du Nord en 1990, de nombreux 
échanges de familles ont permis de nouer des 
contacts entre familles des deux côtés. Les 
familles qui se sont ainsi connues continuent 
pour certaines d’entre elles de communiquer 
au moyen des nombreuses applications 
internet. Après les adultes de la première 
heure, ce sont leurs enfants qui ont participé à 
des échanges. Aujourd’hui, c’est même la 
génération suivante qui profite de ce jumelage 
avec pour la première fois la petite-fille de l’un 
des tous premiers visiteurs qui s’est rendu à 
Raleigh.

> Le chapter de Biarritz-Côte Basque 

Notre chapter a offert à ses adhérents le 
plaisir de se réunir pour célébrer les grandes 

fêtes américaines de 4th of July et Thanksgiving 
dans le cadre prestigieux de l’hôtel du Palais à 
Biarritz. Parmi les temps forts de l’année 2023, 
nous avons été honorés d’une part de participer 
à la plantation, par Madame l’Ambassadeur des 
Etats-Unis au Château Carbonnieux, d’un 
pacanier qui a pris la relève de celui planté par 
Thomas Jefferson en 1787, et d’autre part de 
recevoir la visite à Biarritz de Monsieur Hector 
Brown, Consul des Etats-Unis. Madame Danie 
Broche, notre présidente d’honneur, a pu nous 
représenter lors de l’accueil à l’Ambassade à 
Paris en mars 2023.

Avec le Consul Hector Brown (2ème à gauche)
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> France États-Unis, aujourd’hui et demain 

Fort de ses 75 années d’existence, le réseau 
France Etats-Unis a su tisser des liens forts 

dans les territoires avec 21 chapters différents 
répartis sur toute la France. 

A l’initiative du bureau national, a été mise en 
place une commission intitulée « France Etats-
Unis, aujourd’hui et demain » pour réfléchir aux 
enjeux présents et futurs de notre réseau. 

Après plus de 20 heures d’échanges en visio 
entre septembre 2022 et octobre 2023, plusieurs 
chapters ont ainsi pu échanger sur leurs activités, 
leurs bonnes pratiques, leurs projets et leurs 
forces. Nous avons pu identifier nos forces et nos 
faiblesses et surtout une envie commune de 
partager et de renforcer les liens d’amitié franco 
américaine. 

Si le format associatif a certes énormément 
évolué depuis la création de France Etats-Unis en 
1945 et particulièrement ces dernières années 
avec l’avènement des réseaux sociaux, avec un 
maillage territorial fort, les chapters restent 
persuadés de leur envie partagée de leur mission 
tout en faisant évoluer France États Unis à l’aune 
des nouveaux défis et attentes de ses membres 
et de ses sympathisants. 

Il en ressort une envie réaffirmée de renforcer les 
liens entre nos chapters, en collaborant ensemble 
et en partageant nos réseaux, en créant des 
synergies et des échanges avec d’autres réseaux 
et associations, le tout au service de la promotion 
des relations franco-américaines. Ces 
perspectives constitueront les jalons de nos 
prochains ateliers de travail inter-chapters. 

Les activités locales et inter-chapters 
continueront de faire la force de notre réseau 
pour promouvoir l’amitié franco-américaine et 
perpétuer cette belle aventure initiée il y a plus 
de 75 ans. Ainsi et notamment de Nantes à 
Marseille, de Reims à La Rochelle, de Blois à 
Toulon, de Tours à Nice ou de Cannes à Toulouse, 
adapter, promouvoir et développer le réseau 
France Etats-Unis aux nouveau enjeux de la 
promotion de l’amitié franco-américaine sera 
l’ambition des prochains mois. 

Stéphane Bonetti, 
animateur de la commission 

> Assemblée Générale 2023 

Pour cette édition qui s’est tenue 
simultanément en présentiel et en 

distanciel, l’ensemble des présidents présents 
et représentés ont évoqué notamment 
l’animation et le rayonnement de leurs 
chapters tout en précisant l’aide attendue par 
le bureau national qui a rappelé, quant à lui, la 
mise à disposition de divers outils comme le 
site internet national, le journal national et la 
« boîte à outils » recensant les conférences et 
les expositions disponibles pour le réseau. Une 
AGE a également eu lieu pour entériner le 
déménagement du siège national dans le 8ème 
arrondissement de Paris.

Lors de l’assemblée générale 2023
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Chapters Présidents

BIARRITZ-COTE BASQUE M. Augustin DACHICOURT

CANNES-PAYS DE LERINS Pr Martine RAPHAEL

CARPENTRAS M. Steve PATRIS

CHARENTE-MARITIME Mme Marie-Christine BASTIN-LE RAY

CHER (Bourges) M. James DEVOGUE

COMPIEGNE M. Nicolas LE CHATELIER

INDRE (Châteauroux) M. Patrick PERNOT

LOIR-ET-CHER (Blois) M. Jérôme DANARD

LOZERE M. Patrick SACLEUX

LYON M. Christian GELPI

MARSEILLE Mme Anne O’DOWD

MIDI-PYRENEES (Toulouse) Mme Simone DESLARZES

NANTES-ATLANTIQUE M. Stéphane BONETTI

NICE M. Henri ZAVADSKY

NIEVRE-GUERIGNY M. Pascal JACOB

NORMANDIE (Caen) Mme Patricia LEULLIER

ORLEANS M. Patrick SAUTOT

REIMS-ARLINGTON Mme Catherine DESPLANQUES

TOURAINE Mme Francine SERGENT (Secrétaire)

VAR-OUEST (Toulon) M. Kevin LITTLE

VICHY M. David REID

> Liste des chapters au 1er trimestre 2024

Actualités de l’association nationale

> Composition du bureau national au 1er trimestre 2024

Président : Jérôme DANARD (Loir-et-Cher) 
Secrétaire général : Jean-Marc MIGNEREY (Toulon) 
Secrétaire gale adjte : Marie-Juliette LABARRE (Marseille) 
Trésorier : Nicolas LE CHATELIER (Compiègne) 
Trésorier adjoint :Stéphane BONETTI (Nantes-Atlantique) 
Membre : Catherine DESPLANQUES (Reims-Arlington)

N. Le Chatelier, M-J. Labarre, J. Danard, J-M. Mignerey et S. Bonetti

Restitution de la commission lors du congrès

> Le comité d’honneur au 1er trimestre 2024 

En 2023, nous avons eu le plaisir d’accueillir 
au sein de notre comité d’honneur, Madame 

Sabine Renault-Sablonière, descendante du 
Marquis de Lafayette. 

De fait, l’association France Etats-Unis est très 
heureuse d’avoir dorénavant parmi ses 
membres d’honneur les descendants des 
« Héros français de la guerre 
d’Indépendance », à savoir Rochambeau, de 
Grasse et Lafayette. Nous les en remercions. 

Le comité d’honneur est désormais composé de : 
-  Nathalie de Gouberville, descendante du Maréchal 

de Rochambeau, 
-  Philippe de Grasse, descendant de l’Amiral de Grasse, 
-  Hélène Harter, professeur des Universités en histoire 

de l’Amérique du Nord à l’Université Paris 1 
Panthéon-Sorbonne, 

-  Antoine Lefèvre, sénateur de l’Aisne et président du 
groupe d’amitié France Etats-Unis au Sénat, 

- Sabine Renault-Sablonière, descendante du Marquis 
de Lafayette, 

-  Jane Robert, ancienne présidente de la fédération 
des alliances françaises aux Etats-Unis, 

-  Marie-Claude Strigler, maître de conférences 
honoraire (Paris 3 - Sorbonne Nouvelle), 

-  Nicole Tordjman, French Heritage Society (Paris Chapter) 
& Bienvenue en France, accueil des diplomates à Paris 

-  Régine Torrent, historienne, spécialiste des 
États-Unis, 

-  Christopher Weissberg, député des Français 
d’Amérique du Nord et président du groupe d’amitié 
France Etats-Unis à l’Assemblée nationale.

> Nécrologie 

Sylvie Brébion (1949-2024) nous a quittés le 
30 janvier 2024 à l’âge de 75 ans. 

« Sylvie a navigué au sein de 
notre association au cours des 
deux dernières années et elle a 
déployé ses compétences de vie 
pour développer l'une des plus 
récentes sections de 
l'association nationale France-
États-Unis. Tous ceux qui ont 

assisté au Congrès national qui s'est tenu à 
Vichy en mai 2023 ont pu constater l'esprit et 
la détermination de Sylvie. » 

David Reid, 
Président du chapter de Vichy

Association nationale France Etats-Unis 

France Etats-Unis association nationale

> Réseaux sociaux 

L’association France Etats-Unis confirme sa 
présence sur les réseaux sociaux comme 

LinkedIn et YouTube. Rien de mieux pour 
suivre toute l’actualité de l’association 
nationale et de ses chapters !

Sylvie Brébion

Sabine Renault-Sablonière, Jérôme Danard, Son Excellence Denise Bauer 
et Nathalie de Gouberville
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